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Milí rodiče, prarodiče a naše děti,

prázdniny už jsou za dveřmi, ale než ty dveře nedočkavě otevřeme, ohlédneme se za 

tím uplynulým školním rokem. Začali jsme vydávat nový školičkový časopis, který má podle 

vašich ohlasů velký úspěch. Nyní dostáváte třetí číslo, pro 34 dětí z naší školky poslední. 

Vstupují do nové etapy svého života -  povinná docházka je prvním ze zlomových období 

v životě dítěte a pojem povinnost se stává neoddělitelnou součástí života dítěte i jeho rodiny. 

Proto bychom rádi popřáli nejen dětem, ale i rodičům, aby všechna úskalí zvládali 

s humorem, radostí, protože každé dítě je jiné a každé se s takto zásadním životním zlomem 

vyrovnává jiným způsobem a jinak dlouho. Vyvarujte se srovnávání a dítě více pozorujte, 

abyste odhalili potenciální problémy v samém počátku. Dítě nestresujte, ale vyjadřujte mu 

svou důvěru, podporu a lásku. 

Jak dítěti nástup do školy usnadnit?

Dodržujte důsledně pravidelný režim 

Pokuste se alespoň poslední týden prázdnin přiblížit režimu, který bude muset dítě po 

nástupu do školy dodržovat. Zasvěťte do vašeho záměru celou rodinu včetně babiček 

a dědečků.

Trénujte jemnou motoriku 

Zaměřte se na dodržování špetkového úchopu tužky, provádějte jednoduchá cvičení na

uvolnění ruky a tahů potřebných k psaní písmen – nedoporučujeme učit dítě psát písmena, od 

toho je paní učitelka ve škole, která zvládá metodiku psaní. Pokud se dítě cokoliv naučí 

špatně, těžko se nesprávné návyky odstraňují – to se týká všech činností.

Zaměřte se na vyjadřovací schopnosti dítěte

Čtěte mu, vyprávějte a klaďte otázky k tématu, o němž jste mluvili. Dítě by mělo 

pozorně sledovat děj příběhu, samostatně jej vyprávět. Trénujete tak soustředění, rozšiřujete 

slovní zásobu a zlepšujete jeho vyjadřování. Pokud vaše dítě nemá správnou výslovnost, 

navštěvujte pravidelně logopedii a samozřejmě denně procvičujte vadné hlásky, vždy po 

chvilkách v průběhu celého dne. Určitě dítě do cvičení nenuťte.



Pokud dítě stále používá lžíci

Nabídněte mu pravidelně příbor. Ve školní jídelně se bude cítit mnohem jistěji. Také je

potřeba, aby dítě jedlo přiměřeně rychle, na oběd má určitý čas a potom může domů chodit 

hladové.

Jednoduché oblečení

Vyvarujte se módního oblečení se spoustou zipů, knoflíků, kapes. Snažte se nepomáhat

dítěti při oblékání, trénujte zavazování kliček. Boty na suchý zip nejsou řešení – uvázat kličku

budou děti potřebovat i při jiných příležitostech. Dítě by mělo umět zapínat i zipy, malé 

knoflíky a být zcela samostatné v převlékání oděvů – přiměřeně rychle. Pokud bude pořád 

poslední, bude zbytečně stresováno. Již o prázdninách učte dítě si zabalit batůžek s věcmi na 

výlet, používat (otevírat a zavírat) láhev s pitím, samostatně si vybalit a zabalit svačinu, 

poznat si své věci.

Zvyšujte jeho sebevědomí a samostatnost 

 Svěřte dítěti nějakou malou povinnost v rámci domácnosti a za její správné vykonání 

chvalte.

Připravte ho na školní prostředí

 Vyprávějte mu, jak to ve škole chodí – jak probíhá vyučování, k čemu jsou přestávky, 

jaký je rozdíl mezi školkou a školní družinou, jak vypadá školní jídelna. Dítě se bude snadněji

orientovat v novém prostředí, bude-li na něj připravené. Pokuste se předělat pokojíček, nebo 

alespoň dítěti vytvořit vlastní pracovní koutek.

 Školou dítě nikdy nestrašte, buďte trpěliví, v dobré náladě a projevujte zájem. Každý 

den si najděte čas na to, abyste se školákem popovídali o tom, co se mu ve škole líbilo, co se 

mu nelíbilo, eventuálně s čím mělo problém.

Přejeme krásné a pohodové prázdniny!
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Po celý školní rok jsme s dětmi pracovali podle projektu        

Ústředního cvičitelského sboru rodičů a dětí

a předškolních dětí Odboru všestrannosti

České obce sokolské

„Svět nekončí za vrátky, cvičíme se zvířátky“.

Hlavním záměrem byl pohyb jako každodenní potřeba dětí a zdravé

řešení volnočasových aktivit. Tímto jsme chtěli podpořit první větší

zájem o aktivní  sportování,  ale  také vedení  k týmové spolupráci,

radosti ze splnění úkolů jak u jednotlivce, tak i ve skupině. Nebylo

naším záměrem, aby děti vzájemně soutěžily, protože nechceme vyvolávat stresující situace

pro méně zdatné děti.  Podporovali jsme respektování a rozvoj individuálních předpokladů,

které jsou následně přínosem pro celou skupinu.  Snažili  jsme se,  aby plnění  jednotlivých

úkolů přineslo dětem radost a potěšení z pohybu, pomohlo jim naučit se

překonávat  překážky,  rozvíjela  se  jejich  samostatnost  při  dalším

zdokonalování  pohybových  dovedností  a  tím  jim  umožnilo  vstup  do

velkého světa při překonávání hranice šesti let. 

Motivací pro děti byla zvířátka: kobylka Emilka, opička Hanička, ježeček Mareček,

veverka Věruška a  beruška Danuška,  která  je provázela  v rámci  jednotlivých činností.  Po

splnění úkolu děti dostávaly samolepky, které si nalepovaly do svého deníku.

Cílem  bylo  zapojit  co  nejvíce  dětí  do  pohybových,

ale i rozumových  aktivit  a  pohyb  brát  jako

samozřejmou součást života.



Hudba a text: Tereza Blažková



Předškoláky čeká ještě jedna velká událost  :   „Veselý týden“   

(6. - 10. června)

 Při závěrečných besídkách ve školce se budou pasovat 

předškoláci na školáky hradním pánem Janem Švecem 

z hrádku Švecburg v Kváskovicích. Děti budou mít možnost 

jet ve čtvrtek na odpolední výlet vlakem do Blatné na vodní 

zámek, přespat v mateřské škole, užít si pyžámkovou 

diskotéku a slavnostní večeři. 

„Do školky jít už je čas, 

sám rytíř přišel pasovat nás.

Už chybí jen malinko,

školák budu maminko.“




